

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, PÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

RÁ-RÁ, HAJRÁ!

A londoni olimpiai világmérfőzések során a magyarok tíz első aranyérmel kaptak és egész csoport második, harmadik és negyedik díjat is. S ezen az Olimpián a magyarok visszatértek az ősi csaták állásához: „Rá-rá, hajrá!” Ezt a buzditást évezred során annyira hangoztatta a Világ országútján letelepült és ittragadt: örökös támadásnak kitélt nemzet férfiserege, hogy egész Európa hallhatta. A svédek, akik a fényes Szobieszki János király idején kerültek a törökökkel és a némettel szembe és velük, magyarokkal is egyvonalba, átvenek a „Rá-rá!-t. Sőt még az angolok is átídomították „Hip-hip hurra”-ra. Most pedig, a nyolc és félmillió magyar nemzet nevében, győzelemre sarkallták vívóinkat, uszókainkat, célvívőinket, birkózóinkat, boxolóinkat és tornászainkat. És így lettünk az 53 nép vetélkedése során harmadik, a 145 millió USA és a világ leggyorsabb svéd nemzet fiait után. Tehát megérették még a több száz millió lakosú, sok nemzetből álló Angol Birodalmat is.

Kicsik vagyunk: országhatár és lélekszám, valamint anyagi javak szerint. De nagyok tudunk lenni: akarat, energia, szívósság és értelem szerint. Mert ne higgyük, hogy a sportvetélkedésnél nem kell tudással, okos elgondolással és helyes erőbeosztással dolgozni. Gondoljuk csak el: kiáll a magyar egy szál kardjával, lerohanja ellenfelét, bedobja a tust, a zsűri pedig félre néz. Nem látta... Vagy: a 4 szer 200 méteres uszás döntőjében az amerikai uszók közül a 4-ik két méterrel csalt, ennnyivel előbb ugrott a vízbe s indult el, de a szabálytalanságot annak dacára, hogy tisztezők látták, a zsűri nem vette észre. Persze, mert akkor az USA együttesét diszkvalifikálni kellett volna s a magyar csapat lett volna a világbajnok. Hát ezt el lehetett volna bírni?! És a birkózóink, a tornászaink lefontozása...

És mégis, „Egy nemzetnél se vagyunk alábbvalóak.” A költő örökigazság szerint írta le. Valóban nem voltunk és nem is leszünk egy nemzetnél sem alábbvalóak. Csak összetartásunk. Csak becsüljük, segítsük, elismerjük, buzdituk egymást. Rá-rá, hajrá, amint olimpiai bajnokaink tették. Hiszen a külföldi lap tudósítók, mint csodálatos kitérőt, papírra rögzítették, hogy „nem hiába ősi szokása a magyaroknak, hogy a kardforgatás mestere, most is olyan biztonsággal álltak ki vívóik a planára, hogy senkinek nem lehetett kétsége: a magyarok nem adják ki kezükből a győzelmet!” És „Berczely négyes csapatbeli győzelme után, amint fölényel elintézte a legjobb olaszokat is, az egész csarnok rengett a csatákialtásoktól. A külföldiek mosolyogva

nézték a nagy magyar diadalt, sokan közülük melegen gratuláltak Berczelynek. A magyar kard ismét diadalmaskodott, a régi fényében ragyog.” Van azonban az Olimpiának még sok más tanulsága is számunkra, mint az egyszerű öröm. Mindenek előtt az, hogy amint az ősi kard-

ban az elsőseget nem engedjük át másnak, merthisz évezred óta — ahármilyen eredménnyel is a győzelem és megsemmisíteni akarás mezején — helyállni próbáltunk, épp így most és nemzetünk további sorsában ragaszkodunk erényeinkhez, lelki erőnk megtartásához, minden jószokásunk és erkölcsünk ápolásához, tudásunk és művészetünk gyarapításához, künn a mezőkön, bent a városokban és községekben

életet adó javainkhoz, az egymás iránt való tisztelethez és a közösség jólfelfogott érzszeihez. Szóval, mindahhoz, amit olyan bibliai erővel határozott meg valaki évezreddel ezelőtt: a magyar becsületéhez!

Ugy érezzük, az 1948-as londoni Olimpia magyar sikerei kiterbélyesednek a mi lelkünkben, valamennyi igaz magyarban.

Még mindig nem fejeződtek be a moszkvai tárgyalások

Több mint félhónap óta tartanak azok a döntő fontosságú megbeszélések, amelyekben részt vesznek a nyugati nagyhatalmak teljes jogú megbízottai. Ezeket a tárgyalásokat Molotov szovjet külügyminiszter dolgozó szobájában folytatják, olyképen, hogy a francia, az angol és az amerikai megbízottak időnként utasításokat kapnak saját kormányuktól, az utasításokat egyeztetik, majd együttesen Molotov elé terjesztik. Molotov aztán sorra válaszol és külön leszögezi a Szovjetunió hivatalos álláspontját.

A moszkvai tárgyalások napi rendjét következésként nem hozták ezideig nyilvánosságra. Ez érthető, mert elskarják kerülni a nyilvánosság előtt folytatandó vitákat és ellentétek kiélezését. Kétségtelen ugyanis, hogy éppen Sztalin generalisszimusz előtt való megjelenésük után a nyugati hatalmak megbízottai lehetségesnek tartják az általános békére való, egyöntetű közeledést.

Előre haladás történt!

Ugy látszik, hogy az USA moszkvai nagykövete, Bedell Smith örül legjobban az újabb helyzet alakulásnak, émbár az is lehet, hogy tekintettel van az amerikai újságírók legkövetelőbb magatartására, mert Bedell Smith az egyetlen, aki két hét után kimondta a nyilvánosság számára a következő konkrétumot:

— Közlöm az urakkal, hogy a tárgyalásokban előrehaladás következett...

Egyébként szombaton sem edtak ki hivatalos és részletesebb tájékoztatást.

Elmélyült Truman és Marshall ellentéte

Az amerikai lapok, lehet ugyan, hogy az elnökválasztás előtt politikai célzattal, egyre határozottabban rámutatnak arra, mennyire elmélyültek az ellentétek az amerikai elnök és külügyminisztere között. Ezt az ellentétet részben Clay tábornoknak furcsa magatartása idézte fel. Clay, aki a németországi

amerikai zóna főparancsnoka, megtele washingtoni látogatása alkalmával, hogy érdemben nem Marshall tábornok külügyminiszternek referált, hanem Truman elnöknek és Forrestal hadügyminiszternek. Mármost bekövetkezett ennek a következménye is: amint Clay visszatért Németországba, figyelmen kívül hagyta Marshall külügyminiszter utasításait és a jelek

Kizárólag a dunai országoknak...

Belgrádból jelentik: A Duna-konferencia elé a szovjet megbízott azt a javaslatot nyújtotta be, hogy mondja ki a konferencia, miszerint „kizárólag csak a dunai országok kapjanak képviselést a Duna-bizottságban.” Ez ellen az amerikai

szerint azt teszi, amit Truman előír számára.

Egyik newyorki újság a legfrissebb számában többek közt ezt írja: „Marshall telén az elnökválasztásig a helyén marad. Talán, habár ő menni akar, de Truman addig tartani igyekszik. A választás után azonban új külügyminisztere lesz az USA-nak.”

megbízott pótdívtványt nyújtott be, módosítást kérve a szovjet javaslat ellen, azonban szavazás során elvetették az amerikai indívtványt és elfogadták a szovjet javaslatot.

A mai csongrádi búcsú

Ma van Csongrádon a hagyományos Nagyboldogasszony napi búcsú, melyre minden évben sok-száz hívo szokott elzarándokolni a megye legtávolabbi községeiből is. A mai búcsú különösen hatalmas méretűnek ígérkezik, mert most fejezik be ünnepélyesen Mária évét. A felejthetetlen szépségű Tiszai Mária Napok egyéves évfordulójára a hívek már szom-

baton tömegesen érkeztek meg a szomszédos városba. Mi szentesiek is láthattuk, hogy Mindszent, Szegvár felől a kocsiak hosszú során igyekeztek a katolikus hívek százaai Csongrád felé. Szentestől is igen sokan vesznek részt a mai, Nagyboldogasszony napi búcsún. Egyébként hétfőn is búcsú lesz Csongrádon: a belvárosban.

A szovjet hadiflotta évfordulóján

1918. augusztus 15 én mondta ki Lenin, hogy a Szovjet hadiflotta a legmagasabb színvonalra kell kiépíteni. Harminc éve ennek, tehát a mai napon van az emlékeztető évforduló. Harminc éve annak, amikor elhangzott Lenin kijelentése és bár Lenin időközben meghalt, elgondolását s eltervezett nagy munkáját Sztalin generalisszimusz valóra váltotta.

Az orosz haditengerészek már 1905-ben megmutatták, hogy forradalmi úton hajlandók harcba szállni. Cselekvéseiket örökre beírták a Szovjetunió történetébe. Amint Lenin anakidején méltatta is: „Ez évi (1905) fegyveres fel-

kelésig Oroszország népe képtelennek mutatkozott a kizsákmányolókkal elleni, fegyveres tömegharcra. De utána a nép újjászületett... megacélozódott a tüszkeresszégben és a felkelésben... előkészítette a harcosok sorait, akik 1917-ben győztek.”

Ma, vasárnap a Szovjetunióban mindenfelé megünneplik a hadiflotta emléknapiját. A legfőbb ünnepek Moszkvában lesznek, ahol katonai parádét tartanak. 30 év után hatalmas szovjet hadiflotta örködik a világ békéje felett, a földkerekség legerősebb szárazföldi hadseregével együttesen.

Tíz világbajnokságot szereztekünk a londoni Olimpián

Megvan a tizedik! Ebben a felkiáltásban Magyarország diadalát érezzük, azt a Magyarországot, mely a veszedelmes második világháború befejezése után néhány esztendővel a nemzetek közötti olimpiai versenyben ismét az előkelő harmadik helyet tudta elfoglalni. Társadalmunk büszke örömmel néz azok felé, akik színeinknek diadalt arattak az angol fővárosban.

Sikerünk példátlan és páratlanul álló. Nemcsak mi vagyunk erre büszkék, hanem Közép-Európa több országa is, akik ugyan ilyen helyezést nem tudtak elérni, de a népek nagy összefogásában érzik a magyar dicsőséget, a magyar sport érdemeit.

A Szigetország fővárosában a hálás angol közönség kitörő tapsviharral köszönti a győzelmes magyarokat. Megismerték bennünket, elismerték tudásunkat, felkészült segítségüket, küzdeni és győzni akarásunkat. Nem csalódtak bennünk

sem a rendező ország közönsége, sem a világ minden tájáról Londonba sereglett nemzetek fiai.

A magyar sportolók a következő sportszámokban diadalmaskodtak:

Első olimpiai bajnokunk Németh Imre kalapácsvetésben, 56,07 méteres dobással. A második Elek Csibi, aki 12 év múltán ismét megszerezte a világbajnoki címet a lövívás női egyéni versenyében. Gyarmati Olga következik, aki világrekordot beállító női távolugrásával a harmadik aranyérmet szerezte meg.

Bóbis Gyula a szabadfogású (pankrációs) birkózás nehézsúlyában lett világbajnok. Takács Károly az öt alkalos gyorsüzelő pisztolylövésben szerezte meg ötödik bajnokságunkat, amelyik az egyik legszebb, s a legnagyobb, amit valaha magyar versenyző elért. Néhány napon keresztül a magyarok nem valami jól szerepeltek, s csak pénzeken tudtunk ismét 4 olimpiai bajnokságot elérni.

Az évszázadok óta veretlen magyar kard most is kivívta a bajnokságot. Kardcsapatversenyben Gerevich, Kovács, Berczelly, Papp, Kárpáti, Rajcsányi pompás küzdelemben kivívták a bajnokságot. Kard egyéni küzdelemben ismét magyar lett az első, Gerevich Aladár. Gerevich veretlenül 7 győzelemmel lett bajnok. Az olimpiai vívószövetség elnöke az olasz származású Assoni Gerevich győzelme után gratulált a magyar fiúnak: „Nem hittem volna, hogy ilyen diadalt fogsz aratni országodnak” — mondotta. Gerevichet a magyar tábor vállra emelve ünnepelte.

Aznap még három magyart ünnepeltek az ország. Csik József harmatsúlyú ökölvívó olimpiai bajnokot, Papp László középsúlyú ökölvívó bajnokot és Pataki Ferencet, aki az összetett tornász egyéni küzdelemben bajnok lett.

Asszonyok az iskolákért

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Budapesten nagygyűlést tartott. Vidékről is igen sok kiküldött vett részt. Kimondották, hogy a nőszövetségükön elvállalja a képzés iskolai helyrehozási munkálatait.

Itt említjük meg, hogy a szentesi római katolikus iskola hatalmas épülete az első világháború óta évtizedek során el volt hanyagolva, amennyiben igen nagy költségekkel lehetett volna csak teljesen helyreállítani a folyosókat, a kisebb-nagyobb termeket és a pincét kívül a negy udvarit is. Most aztán már harmadik hete folyik a munka, amelyben kísérő és felsőpárti férfiak, nők egyaránt és lelkes igyekezettel vesznek részt.

— Micsoda érzés lesz, hogyha a gyermekek elmondhatják, apánknak, anyánknak, testvéreink rohammunkával, ingyen s a mi számunkra dolgoztak ilyen szépen, — mondják a felnőttek. Így is van.

Nők is lehetnek traktorvezetők

A mezőgazdasági gépállomások egyre szaporodnak. A traktor jelentősége átment a köztudatba. Kenyeret jelent, ha valaki érti a traktorvezetést. Eppen ezért, közkívárral, szeptembertől kezdve a megrendezendő gépállomásvezetői tanfolyamra asszonyokat és leányokat is fel fognak majd venni.

Hirdetmény

Szentes m. város birtokában lévő 135 db kerékpárvezető és egyéb kerékpár alkatrészeket a folyó évi aug. hó 17-én kedden délelőtt 8 órától kezdődően a város Bartha János utcai magtáránál tartandó nyilvános szóbeli árverésen azonnali készpénzfizetés mellett eladatom.

7081

Polgármester.

Iskolai tájékoztató

Az általános iskolák továbbfejlesztésével legutóbb kiadott vm-i rendelet értelmében szükségesnek tartjuk a szülőket az alábbiakról tájékoztatni:

1. Az egyes iskolák részére a rendelet kötelezővé teszi az iskolakörzetek felállítását, hogy ezáltal valamennyi állami általános iskola normális és arányos benépesítése biztosítva legyen.

2. Így minden tanuló a hozzá legközelebb eső iskolába jár. Ennek értelmében az egyes osztályok tulzaufoltsága, illetőleg elnépesedése megszűnik.

3. Az államosítással átvett iskolák között a tanítókat és tanárokat egyenlő arányban osztotta szét a tanügyi hatóság az általános iskolai követelményeknek megfelelően.

Az iskolakörzetek közelebbi meghatározását a Pártok és Tömegszervezetek bevonásával az illetékesek néhány napon belül eszközlik s azt az érdekeltek tudomására hozzák.

Pedagógus Szakszervezet vezetője

Mindenki tartsa be a kollektív-szerződést

Az Országos Munkabérmegállapító Bizottság rendelete szerint a kollektív szerződések kijáratát, — úgy a munkáltatókat, mint a munkavállalókat, — a legszigorúbban meg kell büntelni.

Büntetést kell kiszabni a munkáltatónak akkor, ha a kollektív szerződésben lefektetett összeget nem fizeti meg a munkavállalónak. A munkavállalót akkor kell bírói eljárás alá vonni, ha a szerződésben megállapított munkabérenél többet, vagy kevesebbet elfogad.

A kollektív szerződés be nem tartását két évi börtönbüntetéssel lehet sújtani.

Kiosztás

A közlelmelési hivatal értesíti a lakosságot, hogy hétfőtől az alábbi cikkeket osztják ki a kiskereskedők, illetve hentesek jegyre:

Petróleumból az ötös számú szelvényre az alapjegyre 2 dcl, a pótgjegyre 4 deciliter, az augusztusi szappanjegyre 1 darab szappan, a zsirjegy 3 számú szelvényre 5 dkg zsir, vagy margarin.

Iparos hírek

Ma KIOSZ taggyűlés, délelőtt 10 órakor az Ipartestületnél. Tárgyszorozat: beszámoló a szegedi KIOSZ kongresszusról. Ügyvezető elnök és pénztáros választás.

Az Ipartestület és KIOSZ hétfőn, aug. 16-án este 7 órakor közös vezetőségi ülést tart.

Firnisz kiutalás érkezett a szobafestő és asztalos szakosztály részére. Átvehető csütörtök estig Molnár Antal (Kossuth u.) festéküzletében.

Felhívás a „Szentesi Hét” mezőgazdasági kiállítására

A Csongrádmegyei Gazdasági Egyesület, mint az Országos Magyar Parasztövetség taggyesülete felhívja tagjait, valamint az egyes szakosztályi tagokat, hogy a szeptember hó 18—26 napjai között tartandó „Szentesi Hét” keretében megrendezendő mezőgaz-

dasági kiállításán, mindenféle mezőgazdasági termény, ló, szarvasmarha, sertés, juh, beromi kiállításával minél nagyobb számban vegyenek részt. Jelenkezés az Egyesület székházában I. emelet 5. ajtó és a Tiszavidéki Szövetkezetnél.

Uj zsir és sertéshús árak

Az Országos Közlelmelési Hivatal utasítására a megyei közlelmelési felügyelőség értekezletre hívta össze a város mészáros mestereit. Az értekezleten állapították meg a mai naptól Szentesen érvényben

lévő sertéshús árakat. Eszerint a zsir kilója 20 forint, a zsirnakvaló szalonna 19, a sertés karaj kilója 16, sütnivaló sertéshús kg ja 14, a csont nélküli hus 17 forint.

Országszerte kaphatók már az Őszi Vásár utazási igazolványai

Az egész ország felügyelt arra a hírre, hogy a szeptember 3—13. közötti Budapesti Őszi Vásár mérőben más lesz, mint minden eddigi kiállítás, mert nemcsak a társadalmisított ipar és a kisipar sokezer változatos alkotását állítják ki, hanem a vásár keretében egészen nagyszabású mezőgazdasági kiállítás is lesz. A vásár vidéki látogatói féláron utazhatnak Budapestre, mégpedig augusztus 31-től szeptember 13-ig, onnan vissza pedig szeptember 3-tól szeptember 16-ig. A féláru utazási kedvezmény minden vonatnem — a gyorsmotorosok kivételével — minden korcsiosztályára és minden hajóra érvényes. Ezen az utazási kedvezményen kívül Budapestről tetszés szerinti magyarországi állomásra és onnan vissza egyízben 33 százalékos mérséklésű menellérti jeggyel lehet utazni. Féláron tehető egy hajókirándulás a Felsődnára és kedvezményes jegyet adnak

egy sétahajózásra. 30 százalékos kedvezményrel lehet jegyet váltani az Új Állatkerti Szinpadra és a MAFIRT 52 fővárosi mozijába. A kedvezményeket az veheti igénybe, akinek vásárigazolványa van. A vásárigazolványokat már országszerte árusítják a vásár t. b. képviselői, valamint az IBUSZ menetjegyjroda vidéki fiókjai és kirendeltségei és ilyet bárki szerezhet magának.

Lenszalmát

vesz a
Csanádi Kender-
és Lenipar
Értekezni Őkrős-vendéglő

Hirdessen lapunkban!

HIREK

Augusztus
15
vasárnap

Kat. Nagyboldogasszony
Prot. Mária
A nap kel 5.39
Nyugszik 19.57 órakor.
Tízszáz vizállása: + 60

Időjárásjelentés: Az Északi-tengeren át újabb hűvös légtömegek törtek be szárazföldünkre. Hazánkban tovább tartott a hűvös, szeles idő.

Várható idő: Mérsékelt, helyenként megélénkült észak-északnyugati szél. Változó felhőzet, záporosodás. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógykezelések: augusztus 14—20-ig lhász—Oláh.

Mozik: Barétárs: Pamiri sakálók.

Szabadeág: Csak a papa meg ne tudja.

Országos vásárok: Gyoma aug. 14, Kunszentmárton aug. 22.

— **Eljegyzési hír.** Kovács Mária és Molnár Imre jegyesek. (Minden külön értesítés helyett)

— **Eljegyzési hír.** Varga Gizike és Baranyi Imre jegyesek. (Minden külön értesítés helyett)

— **Külterületi istentisztelet.** Augusztus 22-én, vasárnap, délután három órai kezdettel a Dónát 1 sz. alatt urvacsorával egybekötött református istentisztelet tartatik, melyre a híveket ezúton is meghívja a szentesi református egyház elnöksége.

— **Mentőállomások az országutakon.** A Magyar Vöröskereszt nagy lendülettel építi ki országsszerű az orvostól és a kórházról távoisó területeken az elsősegélyhálózatokat. Éppen ezért a napokban 80 mentőállomást állítanak fel az országutakon és szerelnek fel mentőáldákkal.

— **Ma délután 4 órakor a Munkás Otthonban házhelyhez juttatottak gyűlést tartanak.** Mindenki ott legyen.

— **Mesés szép őszi-téli külföldi Dióállapok és cipőlapok dus vá lasztékban! Nem marad le! Várja meg, míg műhelyükben felkeres-sük! Miklós rikkancs.**

— **A Szentesi Gyorsíró- és Gép-íróiskola tizhónapos irodai szak-tanfolyamai szeptemberben kezdődnek.** Junius hónapban a sikeres vizsgák letételével közérvényes bizonyítványt szerezhető. Beiratko-zások augusztus hó 21 től. Részle-tes felvilágosítást ad délelőttként az iskola vezetősége, Kossuth tér 5. szám. 6965

— **Ha sürgősen el akarja adni a földjét, vagy házát, vagy venni akar, úgy keresse fel Presztoszky János ingatlan irodáját Klauzál u. 34 sz.**

— **Ruhástól ugrott bele a vízbe az olimpiai Papp győzelme után Forray, a boxolók legfőbb magyar vezetője, miután Csik előzetes első díja után a magyarok két aranyér-mel nyertek ebben a sportágban.** Forray öröm-ugrása nagy derűtsé- get keltett. „Hogy tudnak örülni ezek a magyarok, irigylem őket.” — mondta az egyik angol zsűritag.

— **525 mázsa gabonát elvont egy mélykúti társaság a köz elől.** A városi lakókat most vonta felelősségre a szegedi munkásbíróság. Kalmár Ferenc csapási felelőst, Lasics Fe-renc barágazdát 7—7 évi fegy-házra, Bógh Ferencét 2 évi fegy-házra és Lasics György ellenőrt egy évi börtönrre ítélték, jogerősen.

— **Különös ügyben indult ellá-rás Szani Jánosné debreceni asz-szony ellen.** Dadának szegődött, de feladatát lelkiismeretlenül látta el. Szoptatáskor ugyanis a melle alá egy 100 grammos lapos üveget tett és abból anyatej helyett tehéntejjel táplálta a gondjára bízott gyerme- ket. A tej ráadásul még tele is volt coli baktériummal. Az áldadát csa-lásért és egészségrontásért vonják felelősségre.

— **Kötelező káposztarepcemag termelése az 50 kh. holdon felüli szántófölddel rendelkező gazdálko-dóknak.** Ujgazdák, törpebirtokosok is szerződhetnek. Kőlcson vetőmag, műtrágya, olajpogácsa stb. juttatás. Holdanként 10 kgr. vetőmag. Spe-nót és szeszösbűkköny vetőmag ter-melési szerződés köthető, vetőmag igényelhető a Földmives Szövetke-zetnél, Marx-tér 14.

— **Nagymágoes községhez tar-tozó Árpádalmi kastélyban elhelye-zett tanulóotthonban felvételt nyer-hetnek elsősorban olyan falusi és tanyai fiutanolók (V—VIII. osztálya-sak),** akiknek lakóhelyén teljesen ki-épített általános iskola nem műkö-dik, — másodsorban olyanok, akik-nek szociális körülményei az inté-zetben való elhelyezést kívánatossá teszik. — Az iskola és tanulóotthon igazgatóságához f. hó 31-ig be-nyújtandó kérelemmel és felvételi feltételekkel kapcsolatban részletes felvilágosítást nyújt a kult. áll. nép-és ált. iskolák igazgatósága, — Vá-rosháza 55 sz. szoba.

Pártunk hírei

A Független Kisgazda, Földmun-kás és Polgári Párt vármegyei szervezete felkéri értelmiségit, ipa-ros és kereskedő tagjait, hogy f. hó 16 án, hétfőn d. u. 7 órakor Szentes, Kossuth-tér 5. sz. em. 5 alatt szakmai értekezletre megje-lenni szíveskedjenek. Pártigazolvá-nyát mindenki hozza magával.

Vármegyei vezetőség.

A Független Kisgazdapárti fá-biánsebestényi szervezete f. hó 15 én, vasárnap du. 3 órakor a csengeyűs iskolai népháznál (volt gazdakör) értekezletet tart.

Tárgy fontosságára és sürgős-ségére való tekintettel kérjük az az ifjúság megjelenését is. Előadó a megyei központtól.

Sport hírek

A mai mérkőzések

Az lithoni: Erzsébet-kerti pályán ma délután a Szentesi MAV első csapata érdekes mérkőzést vív a Hmvásárhelyi MTE vel. Utóbbi is teljes csapatával fog kiállni, barát sárgos, de igen komoly meccsre. Ugyanis a két város csapata ma körülbelül egyező erőt képvisel. Ez a meccs 6 órakor kezdődik, előtte előmérkőzés is lesz.

A Szentesi MTE első csapata ma Kiskunfélegyházán, kupamér-kőzésen méri össze erejét a KTK-vel. Kíváncsian várjuk, mennyiben válik be a szentesi új, habár nem végleges összeállítás.

Nyomatványait készíttesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 308

Rendbehozták a sportuszodát

A Szentesi Ujság pénteki számá-ban cikk jelent meg több olvasó aláírásával, a sportuszodával kap-csolatban. Az olvasók azt kifogá-solták, hogy a múlt héten kedden és szerdán egyáltalán nem volt víz a strandon, mert még tusolni sem lehetett. Holott éppen ezeken a napokon volt a legnagyobb kánikula.

Szentes város polgármestere a cikkel kapcsolatban most közölte velünk, hogy a múlt hét több nap-ján azért nem volt víz az uszoda medencéjében, mert azt éppen meszelték és fertőtlenítették. A vá-roz ugyanis nemrégben vette keze-lésébe a fürdőt, szükségesnek tar-toták ezért a vízmedence általános fertőtlenítését és tisztítását. Mivel az uszoda eléggé elhanyagolt álla-poiban volt, a munkálatok több napot vettek igénybe, ezért nem volt tehát víz.

Rendkívüli szép őszt jósolnak

A Vatikánban van egy külön kis meteorológiai intézete, melyet jezsui-ta atyák vezetnek. A pápa egyik legutóbbi fogadásán kijelentette, hogy az idén rendkívül szép és hosszú nyárató, valamint őszt lesz. De, hogy hallgatói ne gondolják azt, hogy ez a kijelentése egyéni megérzésen ala-puló jóslat, hozzátette, hogy ezt a jelentést a Vatikán meteorológusaitól kapta, akikben nagyon megbizik.

Két szobor felirása

A világ legfurcsább szoborfelirata Mexikóban található IV. Károly spanyol király lovasszobrát a követ-kező bocsánatkérő felírás díszíti: „Ezt a szobrot kizárólag a lóalak művészi volta miatt tűrjük meg.”

A világ legeredetibb szobra pedig az egyik luxemburgi parkban talál-ható, egy kővér bronzdíszó. A szo-bor felirata a következő: „Vándor, állj meg és emlékezzél e helyen arra a dísznőre, mely halhatatlan nevet szerzett magának azzal, hogy ő fe-dezte fel Luxemburg leggazdagabb sótelőhelyét.”

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy Szentes m. város rendőri büntetőbírósága által ítélelileg elkobzott több mér-leg, súly és űrmértékek, különböző háztartási cikkek nyilvános árverés-sen a városi rendőri büntetőbíró-ság hivatalos helyiségében (Városháza 22 sz. ajtó) 1948. évi aug. 18 napján délelőtt 11 órakor a legtöbbet ígérőnek teljes tulajdon-joggal eladatnak.

7080

Polgármester.

Meghívó

Szentes megyei város Nemzeti Bizottsága f. évi augusztus hó 16 napján hétfőn délelőtt 11 órakor a városháza 45 sz. szobájában ülést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívom.

A tárgy fontosságára tekintettel feltétlen és pontos megjelenést ké-rek.

Elnök.

Apróhirdetések

PÖLTENBERG-u. 5 sz. takaros ház eladó. Telefunken kisszuper 4 lám-pás rádió eladó. Érd. Honvéd-u. 69.

JÓKARBAN lévő mély gyermek-kocsi eladó Kátai u. 15. 8288

FÁBIÁNBAN 21 hold föld kiadó és eladó, Vecseri u. 15 sz. 8282

EGY jó fejős hasas, fiatal tehén el-adó Szegfü u. 20. 8281

EGY új könnyű stráfkocsi eladó Horváth Gy. u. 9. 8280

KERESEK kisebb családi házat megvételre azonnal, cím Nyiri utca 8 szám. 8260

48 colos cséplőhöz here-kombináció eladó, Győri, Nagyörvény u. 36 sz. alatt. 8259

Könnnyü féderes stráfkocsi, egy új könnyű igáskocsifa, féléves póni csi-kó és egy mély gyermekkocsi el-adó Bercsényi u. 30. 8258

JÁRGÁNYOS szecsokavágó és több-féle gazdasági szerszámok eladók, ért. Bercsényi u. 65. 8257

LAPISTÓN 20 kishold tanyásföld eladó, ért. lehet Mikó ügyvédnél. 8268

ALKOTMÁNY u. 22 sz. ház és bu-zaszalma eladó, ért. ugyanott. 8267

TAKARMÁNY-törek van eladó Te-mető u. 50. 8270

ELADÓ Nagyhegyen Soós halom mellett gyümölcsösnek alkalmas 1000 n-öl szántó, ért. Nagyhegy 442. 8269

MAGTISZTITÁST szelektorral, szán-tást traktorral vállalkoz Apponyi tér 13 és Fábán 123 Négyesi, 8272

40—50 év körüli férfit keresek gaz-dasági alkalmazottnak tanyára hó-napszámra. Marx tér 22. 8271

LAJOS tanyán 5 hold föld eladó ért. Rákóczi F. 22. 8273

DÓNÁTON 2500 n-öl föld, Mágocson 1600 n-öl föld eladó, ért. Mun-kás u. 47. 8274

ELADÓ 1000 n-öles telkem, Szé-chenyi ut 10 sz. ház több részben is. 8275

ELADÓ egy üzemképes motor, kézi fűrőgép, egy satu és több öltöny férfiruha. Honvéd-u. 28. 8278

ÖNTÖTT kád eladó Teleki utca 56 szám. 8298

KIRÁLYSÁGON 9 kishold föld el-adó, ért. Királyság 32/a alatt. 8277

KIRÁLYSÁGON 38 kishold föld haszonbérbe kiadó, ért. Kátyás kir. utca 23. 8276

BOROS S. u. 3 sz. ház felerésze el-adó, ért. Deák F. u. 97. 8299

ORSZÁG területén, bárkinek min-dent elintézek az utiköltségért. Érd. Honvéd u. 69.

EGY pár jármos tinót, vagy bikát, megvételre keresek. Boros Sámuel-u. 32. 8295

ELADÓ a Bercsényi-utca 125 és Dózsa György-utca 71 számú ház és Fábánban két darabban 17 kat. hold föld. Alku köthető Balázs ügy-védvel. 8296

ÍRÓ hapható takarmányozási célra, kihordva is, Deák F. u. 8 szám, Jó-kai-u. 58 sz. zöldségüzlet és Sima Ferenc u. 33 sz. élelmiszerüzletben. 8297

NAGYKIRÁLYSÁG 71 szám alatti tanyabeli földből 2 kishold eladó. Ért. Mátyás kir.-u. 19.

JÓ fejőstehén eladó Tóth Józset-utca 24.

SZÉP 6 hetes bikaborju eladó, to-vábbtenyésztésre is alkalmas, naponta tej kapható Sáfrán M. u. 67. 8140

APRÓHIRDETÉSEK

HÁZ! Lázár Vilmos u. 25 sz. alatt padolt szoba-konyha eladó, értekezni Batthyányi u. 11. 8279

BELSŐECSEREN 60 hold legelő eladó, ért. a kiadóban.

EGY db. második éves heréltosikó eladó Dónáton, Kálmán Jánosnál.

EGY lovat keresek takarmányért használatra és két ökröt munkájáért teltetjük, Purgel Sándor Cserebökény Belsőecser 72. 8216

ELADÓ Derekegyházán 10 és 3 hold tanyaföld Nyiri u. 10. 8215

NAGYNYOMÁSON 3 kishold föld árendába kiadó, ért. Somogyi Béla-utca 29. 8241

FELÉBE vagy haszonbérbe kiadó, esetleg eladó 19 kat. hold föld Széchenyi ut 52. 8242

LAPISTÓN 34 hold, Dónáton 14 hold tanyával és D.-oldalon 5 hold föld kiadó, ért. Jókai u. 75. 8170

D.-OLDALON a Pásztor malom a darálást motorral megkezdte, Ugyanott egy-fűszerberendezés eladó. 8247

D.-OLDAL 202 sz. alatti föld kiadó, ért. Horváth Gy. u. 2. 8248

DEREKEGYHÁZI osztott földből 2 parcella eladó, ért. Vajda telep 10. 8222

EGY épületnek fája, cserepe lebontásra eladó, ért. Ady E. u. 44. 8177

EGY-két személy részére butorozott szoba kiadó Futó Z. u. 4. 8212

EGY db. 3 hónapos magnak való üszöborju eladó Nagynyomás 69/d. Égető Sándor, Kálvária temető mellett. 8210

ELADÓ Árvai Bálint u. 25 sz. ház, azonnal átvehető. 8214

54 keresztnek szalmája, törekeje, pévája Nyomáson eladó, ért. Nagyhegy 408 sz. 8217

BERCSÉNYI u. 56 számú ház, új épületfák, ajtók, hordók eladók. 8250

45 hold tanyaföld kedvező fizetési feltétellel eladó, ért. Szent Anna u. 9 szám. 8256

SZALMA, törek és péva trágyáért eladó Alsórétt 180 sz. alatt. 8254

KISÉR u. 29 sz. ház eladó. 8252

TÖREKES péva, buzaszalma és zabszalma eladó Wesselényi u. 48. 8249

NAGYKIRÁLYSÁGON 12 hold tanyaföld eladó, ért. Fekete állatorvos tanyája Sz. László 47/a. 8255

EGY üszöborju eladó Alsórétt 220, Szeder dűlő. 8253

FÁBIÁNBAN a kórógyi megállótól fél km-re 9 kat. hold föld kisebb részletekben is eladó, ért. Apponyitér 13. 8251

KÉTSZÁZ mázsa befogadó képességű göré eladó, ért. Teleki Pál u. 67 szám. 8219

DÓNÁTON 21 kishold föld felébe kiadó, istálló, kut van, ért. Jókai-utca 16. 8184

WESSELÉNYI-u. 70 sz. ház és egy íróasztal sürgősen eladó. 8221

NAGYNYOMÁSON 1 háziföld, Derekegyházán 3 hold here jó épülettel eladó, ért. Alsórétt Strand dűlő, Kürti. 8211

BERCSÉNYI-u. 24 számú ház eladó, ért. piacos napokon. 8209

DÓZSA GY. (Széchenyi u.) 104 sz. ház kedvező feltételek mellett is sürgősen eladó. 8264

NŐI fekete finom téli és tavaszi kabát és többféle ruhanemű eladó, Deák F. u. 7. 8265

ELADÓ vagy házért eloszerelhető 10 hold tanyaföld, Kőlcsey-u. 5. 8263

ELADÓ egy fél hálószoba butor, esetleg az egész, Villogó u. 11. 8266

KÜLSŐECSEREN 55 kishold tanyaföld, kaszáló és legelő kiadó Deák F. u. 74. 8262

BERCSÉNYI u. 140 számú ház eladó. 8261

NAGYHEGY 99 sz. alatt 1000 n-öl föld gyümölcsfával eladó, ért. Nagyhegy 442. 8291

KÉT db. folyosóra való üvegezett ablak, egy új bélelt üvegajtó eladó, Jókai u. 26. 8292

GAZDÁK Biztosító Szövetkezete irodáját és főképviseletét áthelyezte Boross S. u. 7 sz. alá, minden biztosítási ügyekben rendelkezésre áll Súlyom Sándor tisztviselőnk 8289

ELADÓ Alsóréten Babós dűlőben 1 kat. hold föld és Rózsa u. 9 számú ház, ért. ugyanott. 8290

VIDÉKI diákok vagy diákleányok ellátását vállalom családiás otthonba, Teleki u. 23. 8294

ELVESZETT f. hó 8-án este a Piti-csárdától a Szeder malomig egy koscsikerek. Kérem a becsületes megtalálót, mivel tudom kinél van, jutalom ellenében adja le Kaján 29 sz. alá, Vadas Jánosnál. 8292

ELADÓ bor 150 hektó rizling. Bővebbet Blázsik Máttyás Zrínyi utca 10 szám. 8207

KÜLSŐECSER 54 sz. alatt 22 kat. hold legelő, szántónak is jó, eladó, ért. Klauzál u. 8. 8075

ELADÓ egy 12-20 HP Cassé traktor ötvasu ekével, ért. Varró János Kistóke 233 sz. alatt. 8074

KLAPKA-U 5 sz. ház felerésze eladó. Ért. a 6 szám alatt. 8246

EGY háziföld szalmája a Besenyődűlőben eladó. Ért. Bartha János-u 24/a. Sajóköz. 8244

NAGYNYOMÁSON két hold föld eladó. Ért. Dózsa Gy-u 103. 8245

WESSELÉNYI-U 82 sz. ház eladó. Ért. lehet délutánoként. 8243

MENTŐ-U 18 sz. ház eladó. 8223

MUCSIHÁT 101 sz. alatt 40 kishold árendába, vagy felébe kiadó. Ért. Keresztes-u 2. 8227

ELADÓK: állítható Oliver-eké és egy négyes Sach-eké. D-oldal 84. 8225

ELADÓ Nagyhegy 354 sz. ház fél hold földdel. Ért. ugyanott. 8229

KISHÁT-U 9 sz. ház eladó. 8231

EGY szobabutor darabonként is és vasboronák eladók. Kátai-u 8. 8235

HÁROM és fél kat. hold föld Kistóke 51 szám alatt eladó, vagy lóért eloszerelendő. Sima F-u 17. 8237

ELADÓ Alsónyomáson közel a városhoz egy háziföld és Nagyhegy 13 számú ház két hold földdel. Ért. ugyanott. 8239

D.-OLDAL 129 sz. 56 kishold szántó felébe, vagy haszonbérbe kiadó Ért. Rákóczi F-u 31. 8224

NÉGY éves törzskönyvezett hasas kancaló, 160 kg-os hizó eladó. Dózsa Gy u 131 sz. 8228

SZELEMEN, gerenda, használt ólajtók, kanapé, asztal, árpaszalma eladó. Jókai u 76 sz. 8226

MÁV alkalmazott fiatal házaspár előrefizetéssel szoba-konyha lakást keres. Rákóczi F-u 15. 8230

TANYÁRÓL hazajárónak istálló van kiadó. Temető-u 10. 8232

MUCSIHÁT 85 sz. 15.000 négyszögöl szántóföld haszonbérbe, vagy felébe kiadó. Ért. Alkotmány-u 17. 8236

VÁROSHOZ közel 10 kat. hold prima tanyaföld, két részben is eladó. Ért. Vekerzug 10, kövesút mellett. 8238

ÖT kat. hold kiváló minőségű föld Nagymágocson Lajoszálláson olcsón eladó. Ért. Teleki P-u 54 sz. 8240

REKAMIÉ, fotelek eladók. Jókai-u 74 szám. 8218

TÖRZSKÖNYVEZETT tehén, éves bikaborjú, új lószerszámok, négyes eke, stráfkocsi, lucernaszéna eladó. Tóth Lajosnál, Nagytóke. 8220

EGY db 3 éves fialó és 1 hasas-üsző eladó. Egy ügyes 15 év körüli fiút mindenesnek felfogadok újévig, értekezni Lapistó 50 b. Bodor Sándornál. 8157

Már most rendelje meg

tankönyv

szükségletét a

„MINERVA“

könyv- és papirkereskedésben.

4 hold föld eladó a Mucsi malomnál kövesút mellett a D.-oldalon, ért. Sáfrán M. u. 40 alatt. 8288

ELADÓ Külsőecseren 10 és fél kat. hold szántó istállóval, kuttal, egy fias tehén és Jövendő u. 21 sz. ház ért. ugyanott. 8287

3 hold föld tanyával, 3 hold Kurcparton a Réten eladó, Rozgonyi utca 24 szám. 8234

KIRÁLYSÁGON 4 hold föld részletekben is eladó, vagy kiadó, Mentő-utca 21. 8233

ÁGY, asztal, szekrény eladók Jókai u. 51. Ugyanott diákleányt teljes el látással vállalom. 8286

ELADÓ D.-oldal 117 sz. alatt 1 db. 2 és fél éves tinó, ért. a helyszínen. 8285

HULLOTT, érett gyümölcsét, dinya-jét megveszi, vagy résziből kifőzi, pálinkát nagyban, kicsinyben elad Rácz szeszfőzde, Simonyi Ernő utca 27. 8284

HORVÁTH Gy. u. 18/a sz. lakóház, Fábianban 9 kat. hold szántó és Lászlótelken 24 kat. hold prima szántó kisebb részletekben is eladó, dr. Mátéffy ügyvéd. 7035

ELADÓ egy használt könnyű igazkocsi Klauzál u. 24. 8284

KRAUSZ GYÖRGY terménykereskedő

(új mozival szemben)

Pelkus-féle vetőmagtisztítógépen a tisztítást megkezdte és kéri az igentisztelt gazdaközönség megbízásait.

Szöszösbükkönyre és repeére termelési szerződés köthető

Vetőmag buzáját

csereélje ki tisztokmentes érett és jó buzáért

Selektorozást a legelőnyösebben vállalom

Mindenemű kötött és szabadgabonáját.

átveszem és azonnal fizetem

Bán István

gyűjtőkereskedő

Bartha János-u. — Kispactér

BOLGÁRKERTÉSZETRE is sikeres véros alatt Alsóréten tíz kishold föld eladó. Erd. Bocskay-u 19 szám. 8213

MOTORT 4—8 lovasat, vízhozáshoz bérbe vennék azonnal. 1 balkaros és 1 sima cipésgép eladó. Besze fotó. Kossuth-u. 2.

ŐSZI és téli divatlapok megérkeztek a „Minerva“ könyvkereskedésbe.

ELADÓ traktor után való bódé és egy háromtáblás jókarban lévő vasborona Dózsa Gy. u. 64.

FONALAK, pokrócok szövését vállalom, özv. Huszka Ferenconé, Vörösmarthy u. 20. 8088

NAGYTÓKEI állomás közelében hat kat. hold I. oszt. szántóföld két részben is eladó. Ért. Rákóczi F-u 53 szám. 8126

MUCSIHÁTON 12 kishold és Eperjesen 2 kishold a kövesút mellett eladó, ért. Nagykirályság 10 b. 8168

FABIÁNSEBESTYEN 186 számú tanyaföld eladó. (Csengyetyű iskola közelében) Értekezni lehet ugyanott. 8173

FORDSON traktor ekével és egy 18 soros alig használt vetőgép eladó, cím a kiadóban. 8175

KISKIRÁLYSÁGON 5 kishold föld eladó, ért. Szemán cukrász. 8176

ELADÓ Ruzs M. u. 9 sz. ház minden elfogadható áron, ért. Karai Jánosnál Ruzs M. u. 8 a. 8178

SZEKÉR eladó Kaján 14 a. szám alatt. 8183

Dózsa Gy. u. 121 sz. ház sürgősen eladó, azonnal elfoglalható, ért. Szürszabó N. I. u. 22. 8180

ALSÓRÉTEN 6000 négyszögöl 137 sz. tanyaföld haszonbérbe kiadó, Bereklapason 8 kishold eladó, ért. Berek 26. 8181

BUTOROZOTT szobák kiadók magános urnak és tanyarói hazajárónak, Horváth Gy. u. 14. 8192

SZABÓVARRÓGÉP, szecsokavágó, berakott tüzhely, egyes lószerszám, körülkasos kocsi, hegedű háromgyedes és egész eladó, Dömsödi fűszeresnél. 8199

NEHÉZIPARI Központ szállít kényelmes részletre kerékpárokat, varrógépeket, motorkerékpárokat. Megrendelhető Borinál, 8204

KITŰNŐ magasfokú borok piros és fehér 7 és 7.50 Ft. literje állandóan kapható. Klauzál-u 18. (volt Bálint féle ház.) 7095

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennapi

Felelős szerkesztő és kiadó: ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrzi meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető: INZÁM JÓZSEF

Szen

Tize

megin

lyok h

ból. A

állom

és sz

cenbe

relvén

meg.

Lon

Bár

is tari

seket,

Igy Pa

USA e

évekbe

kacs.

miatt é

nyugati

mint F

ját nép

nyainak

hogy b

ország

lasztásá

ezt is

megszá

Kétsé

között

Moszkv

és yalt

győzde

német k

gedésér

E

v

Positi

lentések

moszkva

letden

tok elfo

Az an

hisz a n

A fran

dik, min

goztatva

lóban m

léma, m

Az an

zakodó,

francia.

kéltelke

álláspont

A

SZ

Egy h

városban

ifjúsági

viatiták

Végül ha

ben meg

sült Allan